

市区专版

许昌报业传媒集团 教 体 都 X 合 城 教 育 局 X 主 开发区法制与社会服务局 办 示范区社会事务管理中心

我的"快乐老家"

市紫云路小学 四(1)班 曾昊谦

天空是鸟儿的"快乐老家",河流 是小鱼的"快乐老家",森林是猴子的 "快乐老家",而我的"快乐老家"则是 我的小房间。

轻轻打开房门,一种温馨的气氛 扑面而来, 使我进入到另一个世界, 阳台上的图书角,披着黑色燕尾服的 钢琴……一切都是那样平静,那样令 人心旷神怡,犹如一阵温暖的春风抚 摸着我的脸庞,我的心情不知不觉中

每次走进房间,我都会走进那个 知识宝库——图书角。在那里,许多 类型的书像一个方阵,整齐列着队。 在我看来,它们是最美的音符,整个 方阵就是一曲美妙的音乐。抽出一本 书,打开一看,我就立刻像磁铁一样 被吸引住,津津有味地看起来。跟随 着书本,我看到威风凛凛的秦始皇大 灭六国,看到南北朝等乱世中许多好 汉称霸四方,各朝代开国皇帝起初奋 勇拼搏,最终称霸天下,

看完书,我又会走向钢琴,自由 地畅游音乐世界,只见我的手从琴键 上飞过,一串美妙的音符从手中"溜" 出来,琴声一会儿似流水,一会儿似 狂风,一会儿似雷电……黑白琴键不 断歌唱,我也眉飞色舞。

啊,我的小房间,你是我的快乐 源泉!

(辅导老师 鲁庆君)

萝卜

市大同街小学 二(3)班 杨悦心 (辅导老师 张军)

我的弟弟

市健康路小学 三(4)班 刘一铄

我的弟弟一岁半了,他大大的脑 袋上有着一对弯弯的眉毛,眼睛小小 的,但是很有神,笑起来像弯弯的月 亮,脸蛋儿肉嘟嘟的,捏起来软软的, 像刚出锅的包子一样,可爱极了!

虽然他才一岁半,但是我发现他 已经会做很多事情了。还记得他刚出 生的时候,小小的、软软的,什么都不 会。现在他学会了走路,学会了吃饭, 学会了说话,不小心尿到地板上还知 道自己去拿拖把呢,真是个小人精!

我的弟弟是个"调皮鬼",总是喜 欢和我抢东西,我拿什么东西他都 抢,比如有一次,我正在吃饭,他突然 冲过来,趴在我的碗边吃,明明他有 自己的碗,可他就喜欢抢我的碗,你 说气人不气人。还有一次,我正在喝 牛奶,他扑过来一下就把盒子从我手 里抢走了,然后他使劲一挤,牛奶就 从吸管里喷出来,喷了我一脸,我生 气地说:"小宝,你要干什么,是不是 想要挨揍?"然后他就一脸坏笑地逃

小记者市区佳

我的弟弟是个"捣蛋鬼",总是趁 我不注意的时候,偷偷爬到椅子上去 翻我的书桌,被我发现的时候,他就 假装拿着一本书看得津津有味。我 说:"你装的还挺像,但是你把书都拿 倒了!"等我走近书桌一看才明白,怪 不得他装的这么老实呢,原来是他把 我的书全都弄掉地上了,把我气得火 冒三丈,拎着他就扔到了门外。他也 不哭不闹,过一会儿就又拿玩具来讨 好我了,真拿他没办法。

当然,他也有很懂事的时候,每 天我放学回家,他都站在门口欢迎 我,然后一边咿咿呀呀的叫着姐姐, 一边拍着手对我笑,让我感觉心都被 萌化了

这就是我既调皮又可爱的弟弟, 他为我们家增添了很多欢声笑语,我 爱我的弟弟!

(辅导老师 王元甜)

爱护眼睛



市八一路小学 二(7)班 赵一童 (辅导老师 刘亚琴)

那一刻,我长大了

市天宝路学校 五(2)班 郑文浩业

当少年离开温暖的怀抱, 去掉 稚嫩的翅膀,换上了丰满的羽翼,在 天空中自由翱翔。那一刻,我长大了。

四年级的时候,学校举行了一次 烈士故事演讲比赛,老师竟然让我去 参加,我心里顿时紧张起来。要知道, 我是一个有些内向的人,平常上课发 言次数屈指可数,也不喜欢参加活 动, 让我参加这不是难于上青天吗? 不过为了突破自我,我还是同意了。

在练稿期间,还算比较顺利,我 的记忆力还好,不久就会背了。很快 就到了比赛的日子,我原本镇定的心 现在又"噗噗"乱跳,那可是小学部的 全部学生,不说上万,但也有几千余 人,如果在那时候……结果我都不敢 想象。抽取号码牌时幸亏我不是第一 个,但不知不觉间前面的都讲完了, 轮到我了,"天那!怎么这么快就到我

了!"我一边想着,一边迈着沉重的步 伐缓慢走向了演讲台。

我的腿像被灌了铅似的,感觉好 长时间才走到台上,我的心此时此刻 已经悬到了嗓子眼儿。脸已涨得通 红,像个熟透的大红苹果。但当我看 到同学们坚定的神情与老师鼓励的 眼神后,我觉得我行了,我来到这里 不就是要突破自我的吗?既然要突破 自我为什么要胆怯呢?我在心里为自 己打气加油! 于是,我开始了自己的

我演讲得非常精彩,礼堂里响起 了如雷鼓般的掌声。在讲台上,有一 位少年,他的脸上露出了夺目的笑 容,眼神里闪闪发光,仿佛能装下整 个星辰和大海,因为他突破了自我, 他长大了。

(辅导老师 周志贞)

即时互动:官方微博 @ 许昌晨报小记者 官方微信 xuchangxjz 新闻热线 4396865

打铁花

魏都区实验学校 六(7)班 吴一鸣

一支支金芒飞入空中,缤放出千万 星辰,又昙花一现般坠落,转瞬即逝。 这是什么呢?没错,这就是我们家乡的 民俗——打铁花。

打铁花是我国非物质文化遗产,起 于北宋,盛于明清,距今已有一千多年 的历史了。打铁花一般在正月十五晚上 表演,深受人们喜爱。

天还没黑透,村里人几乎都汇集 到了广场上,人声鼎沸,一派热闹的景 象。广场中央,演员们正在做最后的准 备,他们个个虎背熊腰,头上缠着一条 火红火红的头巾,光着膀子,腿上穿着 条火红火红的长裤, 脚踏着火红火红的 鞋子,看起来威风凛凛。

天完全黑透,表演开始了。只见其 中一人抄起一只巨大无比的勺子,舀了 ·勺滚烫的铁水,随后甩腰抡臂,狠狠 地将铁水抛向空中。铁水在空中散开, 霎时间变幻出万千星辰, 布满了天空, 又如同道道璀璨的流星划破夜空,坠入 大地。在人们的欢呼中,那人又打出一 发,这次铁水在空中爆开,如同孔雀开 屏一般绽放,整个天空都成为它的背 景。铁花颜色灿烂,红中透金、金中透 彩,令人眼花缭乱。

这时,一条舞龙出现在场地之中, 在铁花的照耀下,舞龙就像真龙一般, 穿梭在浩瀚宇宙广阔苍穹之中,令人大 受震撼。这时,一发铁花出乎意料地打 在了一棵早已光秃秃大树上,在人们的 震惊中, 那一道道金黄的铁花爬上树 枝,在树枝上绽放出金色的花朵,大树 竟如同重获新生,生机勃勃。

"铁树银花落, 万点星辰开。"打铁 花不仅有吉祥如意、和顺幸福的寓义, 更是一种文化的传承,我们要发扬传统 文化,继承先祖们的技艺

(辅导老师 李焕焕)

市毓秀路小学 三(1)班 赵子乐

风,摇绿了树的枝条;水,漂白了鸭 的羽毛。盼望了整整一个冬天,春天已 经来到。我们换上春装,像小鸟换上新 的羽毛,飞过树林,飞上山冈,去寻找春

春天在哪里呢?我一出家门,一阵 风吹过,轻轻柔柔的,像妈妈的手掌抚 摸着我的脸。风已经不像冬风一样刺骨 了,这不就是春风吗?原来春天藏在温柔 的春风里。

春天在哪里呢? 我沿着清潩河继续 寻春。我远远望着河对岸的草丛里有-片绿色。我兴奋地跑到对岸去,却并没 有发现那一丛绿,只有稀稀疏疏的一些 小草冒出了绿芽,悄悄地藏在大片的枯 黄的草丛中。这难道就是古人所说的 "草色遥看近却无"吗? 原来春天藏在嫩 绿的小草里。

春天在哪里呢?我继续寻春。走着 走着,我突然发现前面有一抹鲜亮的黄 色,在路边光秃秃的树丛中是那么显 眼。我赶紧跑过去看,原来是一片迎春 花。我停下脚步仔细观察,迎春花的枝 条上已经稀稀疏疏地开出了嫩黄的小 花。原来春天就藏在迎春花的小花里。

我终于找到了春天,它藏在温柔的 春风里,它藏在嫩绿的小草里,它藏在嫩 黄的迎春花里……

(辅导老师 钟青)